

По многочисленным просьбам читателей подписка на газету «Время и жизнь» продлена до 25 декабря



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 144 (11309)

Вторник, 21 декабря 2004 года

Газета издается с 1933 года

РЕФОРМЫ жилищно-коммунального хозяйства, принятые Государственной думой и активно проводимые сегодня в Российской Федерации, больно ударили как по самим предприятиям данного сектора экономики, так и по населению. Тарифы именно в этой отрасли, как в никакой другой, имеют устойчивую тенденцию к повышению. Причем такими темпами, за которыми никак не успевает увеличение ни пенсий, ни заработных плат. В этой связи особенно усугубилось положение в небольших дотационных городках, типа нашего, где высок уровень безработицы, низкая заработка плата, другие проблемы социального характера стоят вплотную друг к другу. Для дополнительного изучения ситуации на месте в нашем городе 16 декабря с рабочим визитом побывали заместитель губернатора Кемеровской области А. Н. Наумов и специалисты из Департамента жилищно-коммунального хозяйства.

Реформы бьют.

По карману

В частности, Г. И. Овчарова в городском совете ветеранов провела консультативный прием пенсионеров по личным вопросам. Вопросы, с которыми обращались жители к региональной власти, касались в основном технического состояния отдельных жилых домов. Так, жители ул. Ленина, д. 118, вблизи которого проходят с одной стороны трамвайное полотно, с другой - железная дорога, жаловались на неудобства, связанные с таким соседством: шум, вибрация, трещины и т. д. С аналогичной жалобой пришли жители домов с ул. Кирова (р-н городского рынка) - дома вибрируют от проходящих трамвайных вагонов. От вибрации же страдают жители дома № 1 по ул. Студенческой - с тех пор, как на дороге появился автостоп, окрещенный в народе «лежачим полицейским».

Жители многострадального дома № 18 с ул. Победы передали областному руководству письменный список целого ряда проблем, которые так и не могут решить на месте, отчего дом в самом центре города, как утверждают жители, разрушается.

Были жалобы на плохое техническое состояние и других жилых домов.

Поднят вопрос о неудовлетворительном отоплении города от ЮКГРЭС при наружной температуре воздуха от 0 до -10 градусов: температура воды в батареях резко падает.

На п. Высоком остро стоит проблема очистительной техники.

Есть жалобы на неудовлетворительную работу по дезинсекции и дератизации (борьба с насекомыми и грызунами) жилого сектора, несмотря на то что сегодня эта услуга входит в квартплату. Дело доходит до того, что в одном из домов города даже сейчас, зимой, люди ложатся спать, накрывая лицо салфетками - от комаров.

Все поступившие заявления будут проверены на месте, их авторы получат ответ.

Более обстоятельный разговор относительно тарифов на жилищно-коммунальные услуги и мер социальной защиты населения состоялся в городской библиотеке, куда приглашались члены совета ветеранов гг. Осинники и Калтан.

Заместитель главы г. Осинники по ЖКХ М. А. Корбашов еще раз объяснил, что утвержденные на сентябрьской сессии городского совета народных депутатов тарифы на коммунальные услуги ниже, чем экономически обоснованные, реальные затраты. Да, имеет место резкий скачок повышения тарифов. Почему это произошло? В то время, когда другие города в течение последних двух лет постепенно, квартал за кварталом повышали тарифы, в Осинниках этот вопрос постоянно откладывался. Однако в сентябре, под давлением объективных обстоятельств, депутаты вынуждены были принять новую школу. Слухи о том, что в Осинниках самые высокие тарифы в области, А. Н. Наумов отверг. Он зачитал соответствующее заключение отдела цен областной администрации. Александр Николаевич принял предложение аудитории распечатать в СМИ сводную таблицу тарифов по всем городам области.

Да, признал областной чиновник, никто не ожи-

дал, что государство так круто изменит свою политику относительно жилищно-коммунального хозяйства. И тем, кто всю жизнь платил за квартиру, к примеру, 13 рублей, трудно смириться с тем, что за то же самое жилье сегодня обязаны выкладывать около двух тысяч рублей. С 1 января 2005 года государство вообще прекращает всякое дотирование квартплаты, предписывая переход на 100-процентную оплату жилья повсеместно. Губернатор Кемеровской области, предвидя весь трагизм ситуации, предпринимает ряд мер социального характера, защищая пенсионеров и малоимущих. Во-первых, объясняет он, мы по-прежнему и в следующем году будем платить за квартиры 80% от экономически обоснованного тарифа. Кузбасс - единственный регион в России, где 18 ноября областной администрацией принимается постановление «О порядке и условиях предоставления субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг». Беспрецедентное по своей сути решение, позволяющее снижать уровень платежей отдельным категориям населения с 22% до 15-10 и даже 5%.

В каждом конкретном случае, по каждой конкретной семье вопрос этот решается индивидуально. Здесь же, на встрече, некоторым присутствующим делается расчет, который вызывает удивление: уровень квартплаты, при оформлении субсидий, снижается достаточно существенно, для некоторых в несколько раз! И не надо бояться оформлять документы на получение субсидий - в очередной раз подчеркивает А. Н. Наумов. Никакие неприятные последствия людям не угрожают. Никто не вправе отнять квартиру за субсидии. В случае необходимости ее можно спокойно, без каких-либо проблем продать.

В областной администрации подсчитали: только за 2005 год на субсидии в Кузбассе будет израсходовано 4,5 миллиарда рублей. На эту сумму можно было бы построить, к примеру, 30 новых современных школ.

Еще один полезный совет высказал А. Н. Наумов:ставить водосчетчики. Это более важно еще и потому, что субсидии определяются, исходя из норматива потребления воды. При оплате расхода воды по счетчику, таким образом, получается как бы дополнительная дотация.

Установкой счетчиков сегодня в нашем городе занимается несколько организаций. Следует, конечно, изучить этот рынок относительно качества и стоимости услуг. Более того, сегодня счетчики можно установить с рассрочкой по оплате за год.

Диалог с представителями областной администрации носил деловой, конструктивный характер. Вывод один: необходимо обращаться за субсидиями. Первый шаг с заявлением - в кабинеты № 14 и № 20 Управления социальной защиты населения. Право на субсидии имеют даже те семьи, где на одного члена приходится менее двух прожиточных минимумов, исходя из совокупного дохода.

Похоже, что горожане начали по достоинству оценивать предлагаемую областной властью помощь: по словам и. о. начальника УСЗН В. Г. Турицыной, в последние дни поток населения за оформлением субсидий заметно увеличился.

Л. БОРИСОВА.

С ПРАЗДНИКОМ, БУХГАЛТЕРЫ!

КАЖЕТСЯ, еще совсем недавно существовал устойчивый стереотип: бухгалтер - строгий пожилой человек со счетами, непременно в очках и нарукавниках. В наши дни бухгалтер перестал быть простым счетоводом. Как правило, работники бухгалтерии образованные женщины, помощник которым пришли новые технологии и программы, с которыми они не «ты». Однако, как и прежде, бухгалтерский труд отличают скрупулезность и терпение, усидчивость и необходимость постоянной концентрации внимания.

Именно такими качествами обладают работники централизованной бухгалтерии Управления образования г. Осинники. Коллектив этот многочисленный, и, наверное, совсем не просто управлять им. Нелегкий управленческий труд лег на плечи высококвалифицированного, настойчивого, принципиального главного бухгалтера Н. Ю. Дроновой, ее заместителей, обладающих большим опытом работы, Н. Н. Тимофеевой, Т. А. Никитиной. Финансовую, материальную, планово-экономическую и расчетную группы возглавляют аккуратные, сосредоточенные руководители с многолетним стажем: Н. М. Шемякина, Н. Н. Тельнова, Н. Н. Лисовенко, З. А. Плотникова.

Контрольно-ревизионную

работу по учреждениям обра-

зований осуществляют Н. Д. Шведова.

Экономисты С. В. Кулакова, Л. Н. Корчуганова, зная действующее законодательство, хорошо разбираясь в принципах организации и планирования деятельности, всегда подскажут правильные решения хозяйственных и финансовых вопросов.

Профессионалом можно назвать Т. Н. Горшкову, которая, работая около 40 лет в этой системе, передала свои знания и опыт не одному молодому специалисту.

Словами благодарности хочет сказать в адрес М. А. Базыль, В. В. Васильевой, Г. М. Царевой, О. Н. Дериглазовой, Т. М. Стариковской, Е. А. Кононовой, Е. М. Лутавиновой, Р. Н. Кривошапкиной и всех остальных работников централизованной бухгалтерии Управления образования за их объективность, выдержанность, внимание и доброжелательность при работе с посетителями, проведении консультаций, при решении возникающих конфликтов.

С профессиональным праздником вас, милые женщины! Желаем вам личного счастья, всегда хорошего настроения, «погоды в доме», взаимопонимания и дальнейших успехов в труде.

Р. РОДИОНОВА,
директор СЮТ,

Л. СЕЛИВАНОВА,

зам. директора по АХД.

НАШИ ДОБРЫЕ ДРУЗЬЯ

для педагогического и ученического коллектива школы № 25 работники филиала

«Электросеть» г. Осинники (ОАО «Кузбасская электросетевая компания») - надежные и добрые друзья, которые в нужное время всегда приходят на помощь. Попросту, они - шефы школы.

Ни для кого не секрет, как трудно живется бюджетным организациям, как скучно они финансируются. Поэтому, когда рядом отзывчивые люди в лице коллектива электросети г. Осинники, легче решаются многие хозяйствственные проблемы. Так, при подготовке школы к новому учебному году работники филиала провели ревизию уличного освещения во дворе школы, перенесли «щитовую» в безопасное место, заменили мебель,

произвели испытание и замер изоляции сетевой системы.

Коллектив школы № 25 поздравляет всех сотрудников филиала «Электросеть» г. Осинники с профессиональным праздником - Днем энергетика. Желает здоровья, счастья и успехов в работе на благо нашего города.

Выражаем благодарность за шефскую работу и поздравляем с их профессиональным праздником директора филиала Василия Титовича Пилипенко, начальника оперативной диспетчерской службы Юрия Николаевича Цепникова, начальника цеха наладки и измерения Виктора Васильевича Родионова.

Е. ТРОЕПОЛЬСКАЯ,
зам. директора школы № 25.

Взаимовыручка НЕ В МОДЕ

ЛЮБОЙ водитель, который управляет транспортом хотя бы несколько месяцев, наверняка попадал в различные неприятные ситуации, когда необходима помощь. И если в прежние годы транспорта было меньше, но на помощь мог прийти практически каждый, сейчас в большинстве своем водители проезжают мимо попавших в беду, делая вид, что очень заняты, либо вообще не замечают обращающегося за помощью. Сосвем недавно я оказалась в такой ситуации, хотя управляю машиной более 20 лет и со многими проблемами могу справиться самостоятельно. Более часа я простояла на проезжей части, никто не остановился. К счастью, на дороге появился патрульный автомобиль ГИБДД. Инспектора ДПС Г. Каплиенко и В. Емшанов помогли отремонтировать мою машину, и я смогла отправиться дальше. Огромное им спасибо.

Л. КУЗНЕЦОВА,
мастер ПУ-60.

ДЕНЕЖНЫЕ ВЫПЛАТЫ - В ВОПРОСАХ И ОТВЕТАХ

В области сформирован единый регистр федеральных льготников (195771 человек), в том числе 174990 получателей пенсий.

Самую многочисленную группу льготников составили инвалиды (81%). Далее - участники и инвалиды Великой Отечественной войны (7%), члены семей погибших участников Великой Отечественной войны (7%), ветераны боевых действий - 3%.

Сверка баз данных завершилась подписанием совместного акта о сформированном региональном регистре льготников. Регистр направлен в Пенсионный фонд России.

В этой связи несколько вопросов заместителю управляющего отделением ПФР в Кемеровской области О.И. Фапалеевой.

Корр.: Для того чтобы начать получать льготы, надо ли писать какое-либо заявление?

- Для тех граждан, у которых право на ежемесячные денежные выплаты возникло до 01.01.2005 г., заявление писать не надо. Будем считать, что граждане, попавшие в регистр, написали коллективное заявление, ведь ранее они уже обращались в органы социальной защиты с заявлением на установление льготы.

В случае, если право на льготу появляется с 1 января 2005 года, заявления об установлении ежемесячных денежных выплат необходимо представить в территориальный орган Пенсионного фонда по месту жительства. Если льготник является получателем пенсии в органах Пенсионного фонда, он подает заявление по месту нахождения выплатного дела.

Корр.: А если человек живет в нашей стране, но не имеет подтверждения регистрации места жительства?

- В этом случае он подает заявление в территориальный орган Пенсионного фонда по своему месту пребывания. Граждане Российской Федерации, не имеющие подтвержденного регистрацией места жительства и места пребывания, подают заявление в территориальный орган ПФР по месту своего фактического проживания.

Корр.: А если льготник оказался в местах не столь отдаленных, он лишается выплат?

- Нет. Граждане, приговоренные к лишению свободы, обращаются за установлением ежемесячных денежных выплат в территориальный орган Пенсионного фонда по месту нахождения исправительного учреждения, в котором они отбывают наказание, через администрацию этого учреждения.

А может, у дома будет новый хозяин?

Коммунальные страсти

НЕ найдя общего языка с работниками обслуживающей организации, жильцы дома N 29 ул. Победы обратились за помощью в городскую администрацию. Причиной обращения стали коммунальные проблемы, которые охватывают весь дом, от крыши до подвала, а также его территорию. По потолку верхнего этажа можно судить о состоянии кровли: в некоторых местах видны следы протекания. И совсем немудрено, что отдельные жильцы жалуются на недостаточное отопление, ведь над некоторыми квартирами практически нет утепления. Правда, несколько лет назад по заявке одного из жильцов шлак для утепления чердачного перекрытия привезли. Вот только на чердак он не попал. С тех пор и лежит возле дома. Явно не жарко и в квартирах первого этажа (несмотря на то что на улице декабрь, открыты подвальные окна). Сырость в доме добавляют неисправные водосточные трубы. Во время дождя вода, минуя их, течет по стенам. Усугубляют положение ливневые и талые воды, сбегающие в подвал, потому как дом расположен как в воронке, почти отовсюду к нему уклон.

А еще жильцы сетовали, что навесы над подъездами входами короткие, вода, стекающая с них, мочит ступени крылец, а те, обмерзая, превращаются в ледяные горки. Не устраивает их и состояние подъездов, которые из-за отсутствия ремонта стали больше напоминать подвальные помещения, благо хоть уборщица свою работу выполняет регулярно, а то бы туда вообще было страшно входить. Зато дворника здесь давненько не видали, примерно с сентябрь-

ря. Говорят, что, если бы не снег, двор бы пестрел от мусора.

По распоряжению исполняющего обязанности главы города М. А. Корбашова по указанному адресу отправилась комиссия, в состав которой вошли представители городской администрации, руководство МКП УК «ОКС» и, конечно же, работники обслуживающей организации ООО «Жилищно-коммунальное обслуживание». Коммунальщики прошли по подъездам, побывали в квартирах, хозяева которых жаловались на холода, заглянули в подвал. Поступившие жалобы напомнили о том, что возникли они не только что. Обо всех существующих проблемах жители дома уже заявляли.

Акт о проведенном осенне-зимнем обследовании свидетельствует о том, что к настоящему времени многие из неприятностей жильцов должны быть устранены. На деле же проблем меньше не стало. Разве что 3-4 водосточные трубы, так сказать, введены в строй. И то весьма оригинально. Половина из них заканчивается на высоте примерно не ниже трех метров, так что первому этажу легче от этого ремонтаничуть не стало. Часть отремонтированных труб имеет такие перегибы, что вода в них, превратившись в лед, или с мусором запросто перекроет водосток, и водица вновь побежит по стене.

Еще вот приямки подвальных окон кое-

где установлены, но это, как утверждают жители, заслуга не обслуживающей организации, а людей, не имеющих к ней отношения.

Выяснилось также, что к настоящему моменту должны были быть отремонтированы и ограждения крылец. Увы, это только по акту. То же касается и отвода ливневых вод.

Директор ООО «ЖКО» С. Черкасов вы сказал по данному поводу следующее:

- Ремонт водосточных труб в нынешнем году наша организация и не планировала. Мы и без того выполнили огромный объем работ. Кроме того, нельзя забывать, что для замены труб требуются немалые средства. Только один лист железа стоит 550 рублей. Исходя из финансирования, ремонт водосточных труб включен в план 2005 года. В настоящее время непосредственно для этого дома обслуживающая организация осуществляет вывоз мусора, уборку лестничных клеток и дворовой территории. Отремонтирован один подъезд, на очереди еще два. Что касается жалоб на холод, указанные квартиры будут тщательно обследованы, а причины не соответствующего нормам температурного режима ликвидированы.

Однако эти заверения показались обитателям дома неубедительными. Они хорошо помнят, сколько им пришлось отставывать ограждение возле их дома. Обнадеживало лишь то, что на этот раз все обещания были даны в присутствии представителей администрации и управляющей компании. Тем более, что от того, будут ли устраниены недостатки, зависит, останется дом в ведении ЖКО или отойдет другой организации.

О. КУРТУКОВА.

Монетизация

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ НЕ ПУСТИТ

С открытием в детской музыкальной школе N 20 концертного зала в городе активизировалась не только музыкальная, но и концертно-просветительская деятельность. Уже в этом году дано несколько концертов. Очень запоминающимся был вечер, посвященный 200-летию со дня рождения М. И. Глинки. Музыка, поэтические строки, дневниковые записи композитора перемежались рассказом о его творческом пути. Концертные номера подготовили учащиеся и преподаватели всех отделений школы.

Ярким событием стало посещение нашего города юными аккордеонистами из Кемерова - братьями Дузенко. Алексей является стипендиатом Министерства культуры, а Александр - стипендиат Губернаторского фонда «Юные дарования Кузбасса». На этот раз и осинниковцы смогли стать свидетелями мастерства этих талантливых исполнителей. После концерта состоялся мастер-класс, который дала преподаватель братьев Дузенко М. А. Витнева.

Е. Казначеева, И. Климко,
преподаватели ДМШ N 20.

Новый год стучится

КАК прекрасно ожидание Нового года с его терпким запахом смолистой елочной хвои, блестящими шарами, сверкающей мишурой, ароматом яблок, мандаринов, нарядными карнавальными костюмами, добрыми улыбками и пожеланиями счастья под звон хрустальных бокалов, а для самых маленьких - хороводами вокруг нарядной лесной красавицы и получением звездного подарка от Дедушки Мороза! Очень хочется, чтобы в эти дни никто не омрачал сердца и чувства всех людей, чтобы все были счастливы и Новый год оставил в памяти только добрые, светлые воспоминания и подарил надежду на новую встречу.

Новогодние праздники - это мероприятие с массовым пребыванием людей, с использованием хлопушек, бенгальских огней, фейерверков, которые далеко не безобидны при использовании их вблизи елок и людей в маскарадных костюмах. Для того, чтобы не омрачить новогодние праздники, необходимо соблюдать простые правила пожарной безопасности.

Елка должна быть установлена на устойчивое крестообразное основание или бочку с песком, при этом не загромождать выходы из помещения. Размеры елки должны быть таковы, чтобы ветки не касались стен и потолка помещения и находились от них на расстоянии не менее одного метра. При отсутствии

При оформлении елки запрещается украшать ее цеплуюндными и другими легковоспламеняющимися игрушками и украшениями, обкладывать подставку и ветки ватой, не пропитанной огнезащитным составом, использовать для освещения елки свечи.

При проведении праздника воспрещается гасить полностью свет в помещении, допускать к участию в празднике детей и взрослых, одетых в легковоспламеняющиеся костюмы.

Руководителям предприятий, желающим установить елки для своих коллектива, необходимо заблаговременно сделать заявку в Государственный пожарный надзор г. Осинники.

С. БАЛАХОНОВ,
ст. инспектор ОГПН-8.

ВЕСТИ ИЗ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

Продолжая традицию встреч с молодежью города, глава городской администрации П. П. Дочев встретился с молодыми специалистами Управления образования. Это был живой диалог, полезный всем его участникам. Петр Петрович проявил неподдельный интерес к вопросам развития городской системы образования и проблемам подрастающего поколения.

Девять из девяти образовательных учреждений прошли лицензирование - таков итог работы в нашем городе лицензионно-аттестационной службы Кемеровской области.

Стартовал конкурс «Учитель-2005» и «Воспитатель года». Претендентов на звание «Учитель-2005» ждут 4 тура. Новым в предстоящем конкурсе будет то, что принять участие смогут и участники конкурса прошлых лет, а кроме того, в программе состязаний предусмотрен новый этап - проведение мастер-класса.

На базе школы № 31 прошел городской семинар-практикум учителей начальных классов по теме «Методика работы по формированию прочных навыков правописания безударных гласных на уроках русского языка». В рамках семинара состоялся круглый стол и дидактическая выставка.

В школе № 19 работала «Педагогическая выставка» для учителей начальных классов. Участники познакомились с методикой проведения занятий по риторике.

В городе стартовал месячник «Наше здоровье в наших руках». Его цель - профилактика

наркозависимости и установка на здоровый образ жизни. Каждое образовательное учреждение разработало свой план мероприятий.

Старшеклассники городских школ имели возможность побывать на живом разговорном языке с жителем г. Тулусы (Франция), который работает преподавателем КузГПА на факультете иностранных языков. По просьбе учителей нашего города месье Даньян провел фонетическую и страноведческую лекции.

Дипломы 1-й и 3-й степени привезли воспитанники ДДТ объединения «Лаборатория молодежной моды» (рук. Л. А. Друщенко, хореограф В. И. Ломакин) и солистка вокальной студии Ирина Шведова (рук. И. Н. Шарова) с российского конкурса-фестиваля детского художественного творчества, проходившего в Иванове.

Делегация осинниковских ребят впервые побывала на III Всекузбасском слете молодежи и студентов. В составе делегации было 13 человек - члены стройотрядов, активисты общественной жизни школ и города. Из рук губернатора А. Г. Тулеева 6 детей получили медали «Надежда Кузбасса», 6 - стипендии «За общественное служение», а учащийся школы № 21 Александр Кольцов награжден нагрудным знаком «За развитие движения студенческих стройотрядов в Кузбассе». Координатор движения стройотрядов в городе методист ДДТ О. И. Хрунина отмечена медалью «За достойное воспитание детей».

ИМЦ Управления образования.

ХОРОШИЕ ЛЮДИ

ПРОЧИТАЛА в газете заметку П. Перминова и решила написать тоже. В центре города я не была три года. И вот недавно повез меня внук в аптеку. Надо же! Я не узнала город! Кругом чистота, порядок, красивые остановочные павильоны. А внуку мне говорит, мол, сейчас тебе покажу новую поликлинику и фонтан. Мне даже поверить в это было трудно. Как все изменилось! Какие перемены в городе! Да и люди у нас хорошие. Будучи заместителем главы города по социальным вопросам, Г. В. Бобровская неоднократно помогала мне. Нынче Галина Васильевна - начальник управления Пенсионного фонда, я по старой памяти и пошла к ней. Уголь на зиму нужен был. Выслушала она меня и помогла выписать. Теперь я с углем, за что ей большое спасибо.

Вот и говорю: хороший у нас город и хорошие живут в нем люди.

Н. КОВАЛЕВА,
ветеран труда.



В нашей школе работает 37 матерей, которые подарили миру 100 детей. Одного ребенка воспитать архисложно, двух - сложно, трех уже легче, а четырех или пятерых - легко!

Конечно, это можно оспорить, но глядя на наших женщин, которые имеют трех и более детей, удивляешься - сколько в них жизненной силы, энергии, тепла и доброты, что хватает не только на своих собственных, но и еще на сто учеников школы. В нашем коллективе пять таких многодетных женщин.

Имеющие двоих детей тоже счастливые мамы, т. к. они дважды испытали счастье материнства, имели возможность исправить ошибки, если они были, и приобрести богатый опыт в воспитании детей. Таких мам у нас 18 человек.

Самая сложная забота ложится на плечи тех, у кого растет один ребенок. Это про них говорится: «Един в трех лицах». Для своего чада они и мамы, и учителя, и воспитатели.

Профессиональный комитет организовал по-семейному добрый праздник с награждениями, чаепитием.

Приятным подарком было поздравление от магазина «Электробытовые товары» ЧП А. И. Простакишина. Анатолий Иванович тепло поздравил матерей, преподнес коллективу школы ценные подарки. Желаем, чтобы его уютный магазин всегда был полон покупателей!

Т. ДРЕМОВА,

воспитатель школы № 25.

На снимке: завуч школы Л. М. Мансерова и А. И. Простакишин.

В центральной городской библиотеке г. Осинники проходили Торбоковские чтения, собравшие ценителей его поэзии. Родился Степан Торбоков, по утверждению его племянника Геннадия Петровича Тайбычакова (Бичак-Тай), в районе Кандалепа.

Среди гор, веселых всплесков реки Кондомы,очных костров рождалась поэзия С. Торбокова. Из воспоминаний его племянника Г. П. Тайбычакова: «С вечера до утра мог петь дядя, ни разу не повторяясь».

Кем же был С. Торбоков? Охотником-промысловиком, учителем, публицистом, образованнейшим человеком своего времени. 105-летие со дня рождения будет отмечаться в следующем году. Зажечь свечу у портрета С. Торбокова было предложено старейшему представителю шорского народа Петру Григорьевичу Кусекову. Рядом на столе лежит шорский музыкальный инструмент - кай-

комус, на котором с вдохновением играл местный поэт.

Гость из Новокузнецка, доцент кафедры шорского языка и литературы Геннадий Васильевич Косточкин, с горечью говорил, что современное поколение

ровой бесценный дар - книги по краеведению. Купить такие издания практически невозможно из-за малого тиража.

В читальном зале библиотеки была удивительная аура.

Поэты клуба любителей поэзии читали свои стихи с вдохновением. Ансамбль «Тагтагал» исполнил претяжные шорские песни. В. И. Комзычакова сумела выразить общее мнение: «Ради этих минут стоит жить. Такие встречи духовно подпитывают, дают энергию развиваться».

Племянник С. Торбокова Г. П. Тайбычаков унаследовал не только поэтический дар дяди, но и тепло, уважительное отношение к женщине. «Когда женщина улыбается, - говорил он, - в сердце мужчины тают льдинки».

Закончились Торбоковские чтения, осталось чувство душевного комфорта и своеобразной причастности к таланту поэта шорского народа С. Торбокова.

О. СМАЛЬКОВА.

ТОРБОКОВСКИЕ ЧТЕНИЯ

Прекрасный подарок

4 декабря в ДК «Прогресс» пос. Малиновка состоялся концерт, посвященный 66-летию города Осинники. Глава поселка А. Ф. Дорн передал собравшимся поздравления с этим событием от губернатора А. Г. Тулеева, главы города П. П. Дочева, председателя горсовета депутатов А. С. Быкова.

Концертная программа состояла из номеров, поставленных детскими коллективами, а также взрослой группой эстрадной студии «Цветные сны». Были представлены различные танцевальные композиции, продемонстрированы вокальные данные. Порадовали и участники цирковой студии. В общем, концерт стал прекрасным подарком для жителей поселка.

В. ИСТОМИНА,
внешт. корр.

Спорт Наша сила

11 ДЕКАБРЯ в борцовском зале г. Осинники состоялось открытие международных соревнований по вольной борьбе на приз братьев Брайко, в которых участвовали спортсмены из Красноярского края, Новосибирской области, Республики Хакасия и Чувашия, Горного Алтая, а также городов Кемеровской области: Новокузнецка, Междуреченска, Ленинска-Кузнецкого, Белова и Осинников. Соревнования длились два дня. Всего участие приняли 114 спортсменов, среди которых 4 мастера спорта международного класса, 22 мастера спорта и 53 кандидата в мастера спорта.

Трое из братьев Брайко - спортсмены международного класса: П. Г. Брайко - мастер спорта, заслуженный тренер России, А. Г. Брайко - почетный мастер спорта, И. Г. Брайко - мастер спорта Советского Союза и России, почетный работник МВД, а В. Г. Брайко - почетный шахтер Кузбасса.

Из 16 весовых категорий в шести взяли золото осинниковские ребята.

В категории до 44 кг 1-е и 2-е места заняли Катя Ольшанская и Ирина Кисель; 48 кг - Валерия Чепсарева - 2-е место, Осинники; до 51 кг - 2-е место и серебряная медаль у Юлии Абдуловой; до 59 кг - 1-е и 2-е места - Света Трофимова и Ира Чиркова; 63 кг - Алина Шалыгина - 1-е место; 67 кг - сереб

ряная медаль у Кристины Душкиной. Среди юношей до 55 кг золото взял Сергей Шлопкин; до 60 кг с тем же результатом - Сергей Елизаров; до 66 кг - 2-е место у Жени Крупенькина; до 74 кг - у Осинников золотая и серебряная медали, которые завоевали, соответственно, Александр Колыванов и Денис Мосалбас. В этом весе И. Г. Брайко учредил специальный приз победителю, и получил его ученик Ивана Гавриловича Александра Колыванов. В весе до 84 кг Дмитрий Кузнецов выиграл для города бронзовую медаль; до 96 кг Виталий Миропольцев выступил с тем же результатом, и в самом тяжелом весе, до 120 кг, второе место занял спортсмен из Калтана Алексей Григорьев.

Эти соревнования проводили одни из лучших судей России, тренерами ребят выступали мастера спорта, заслуженные спортсмены, а также среди женщин-борцов 21 человек имел 1-й спортивный разряд.

На протяжении двух дней зрители и болельщики могли получать эстетическое наслаждение, глядя на красивые, физически развитые фигуры борцов, с азартом наблюдать за интересными и опасными моментами борьбы. Уверена, что после этих соревнований в борцовском зале нашего города хлынет новая волна будущих борцов вольного стиля.

А. МИХАЙЛОВА.

Вперед, мальчишки!

В пос. Тайжина прошел традиционный турнир по футболу на приз администрации поселка. В соревнованиях приняли участие четыре юношеские команды 1991-92 г. р. из Междуреченска, Новокузнецка, Осинников.

В первой игре тайжинский «Эдельвейс» обыграл «Горняк» (Осинники) - 3:0. Два мяча на счету Е. Филиппова и один - А. Кочмашева. В игре между междуреченским «Холодом» и «Байдаевцем» (Новокузнецк) сильнее были междуреченцы - 1:0. Далее «Холод» выиграл у «Эдельвейса» - 6:0, а «Байдаевец» - у «Горняка» - 1:0. В последнем туре «Холод», сыграв вничью с «Горняком» - 2:2, занял первое место. В нашей команде оба мяча забил С. Жигулевский. В игре между «Байдаевцем» и «Эдельвейсом» решалась судьба второго места. Выиграв 2:0, новокузнецчане стали вторыми, а тайжинцы третьими.

Судейской коллегией были определены лучшие игроки турнира: вратарь - Иван Федоров («Горняк»), защитник - Евгений Темербаев («Холод»), полузащитник - Павел Рузанов («Байдаевец»), нападающий - Евгений Филиппов («Эдельвейс»). Лучшим бомбардиром турнира назван Антон Золотошкин («Холод»), забивший пять мячей. Все ребята получили ценные призы из рук исполняющей обязанности главы администрации пос. Тайжина Е. В. Тулик.

В заключение главный судья соревнований В. Н. Никонов пожелал всем дальнейших успехов и пригласил гостей на следующий юбилейный турнир.

Спонсорскую помощь для проведения турнира оказали депутат городского совета С. И. Шевлюга и учредитель фирмы ООО «Мертель» А. Б. Заглядо.

А. СОКОЛОВ,
тренер.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТРК «ОСИННИКИ»

ЧЕТВЕРГ, 23 ДЕКАБРЯ

ТРК «Осинники»
12.00 Реклама.
12.05 Новости.
12.30 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Зимовка».
14.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.
15.00 «Цена любви». Документальный детектив.
16.00 «Саша + Маша». Комедия.
16.30 «Москва. Инструкция по применению».
17.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.
18.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Зимовка».
ТРК «Осинники»
19.00 Реклама.
19.05 «Мультимир».
20.00 Новости.
«Телесеть ТНТ»
20.30 ТНТ-комедия «Мистер несчастный случай».
22.35 «Саша + Маша». Комедия.
23.05 «Москва. Инструкция по применению».
ТРК «Осинники»
23.30 Новости.

ПЯТНИЦА, 24 ДЕКАБРЯ

ТРК «Осинники»
12.00 Реклама.
12.05 Новости.
12.30 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Зимовка».
14.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.
15.00 «Школа ремонта».
16.00 «Саша + Маша». Комедия.
16.30 «Москва. Инструкция по применению».
17.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.
18.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Зимовка».
ТРК «Осинники»
19.00 Реклама.
19.05 «Мультимир».
20.00 Новости.
«Телесеть ТНТ»
20.30 ТНТ-комедия «С Новым годом! С новым счастьем!».
23.10 «Наши песни».
ТРК «Осинники»
23.30 Новости.

СУББОТА, 25 ДЕКАБРЯ

ТРК «Осинники»
12.00 Реклама.
12.05 Новости.
12.30 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Зимовка».
14.00 «Саша + Маша». Комедия.
14.30 «Москва. Инструкция по применению».
15.00 «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым.
ТРК «Осинники»
16.00 Реклама.
16.05 Детский сеанс.
«Телесеть ТНТ»
17.00 «Цена любви». Документальный детектив.
18.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Зимовка».
19.00 «Саша + Маша». Комедия.
19.30 «Загадка Иисуса». Документальный фильм.
20.35 Реалити-шоу «ДОМ-2. Зимовка».
21.00 «Квартирка».
21.45 ТНТ-комедия «Штрафной удар».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
26 ДЕКАБРЯ

ТРК «Осинники»
12.00 Реклама.
12.05 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Зимовка».
14.00 «Саша + Маша». Комедия.
14.30 «Москва. Инструкция по применению».
15.00 «Школа ремонта» - «Гостиная на все случаи жизни».
ТРК «Осинники»
16.00 Реклама.
16.05 Детский сеанс.
«Телесеть ТНТ»
17.00 «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым.
18.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Зимовка».
19.00 «Саша + Маша». Комедия.
19.30 «Иерусалим - небесный город». Документальный фильм.
20.35 Реалити-шоу «ДОМ-2. Зимовка».
21.00 «Квартирка».
21.50 ТНТ-комедия «Школьный футбол».

ОХОТА НА ТЕЛЕФОНЫ

С начала года сотрудники ОВД г. Осинники возбудили 25 уголовных дел по ст. 161 УК РФ (грабеж) в отношении несовершеннолетних. Из них 16 - по фактам хищения сотовых телефонов. Только за последнюю неделю ноября было возбуждено 7 таких уголовных дел. Благодаря слаженной работе отделения по делам несовершеннолетних под руководством майора милиции А. Г. Овдина, была задержана группа подростков из пяти человек, совершившая грабежи. Чаще всего они действовали в отношении своих сверстников в общественных местах и на улицах не только нашего города, но и в Калтане. Похищенные телефоны продавали за полцены на рынке в Новокузнецке. Деньги тратили в игровых залах, компьютерных клубах, покупали сладости, спиртные напитки.

Владельцам сотовых телефонов советуем следующее. Постарайтесь, чтобы постоянно

Штаб Осинниковского ГОВД.

Не доводите до штрафов, они взросли

Паспортно-визовое отделение ОВД г. Осинники доводит до сведения горожан, что с 1 января 2005 года вступит в силу Федеральный закон «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса РФ и некоторые другие законодательные акты РФ, а также о признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации». На основании данного закона будут изменены размеры государственной пошлины за совершение действий, связанных с приобретением гражданства Российской Федерации или выходом из гражданства РФ, за государственную регистрацию, а также за совершение прочих юридически значимых действий.

Так, за рассмотрение заявлений о приеме в гражданство, приобретении гражданства, восстановлении в гражданстве или выходе из гражданства, заявлений об определении принадлежности к гражданству, включая выдачу соответствующих документов, предусматривается государственная пошлина в размере 1000 рублей.

За регистрацию иностранного гражданина и лица без гражданства, проживающего на территории России с видом на жительство, госпошлина составит 100 рублей. Столько же потребуется заплатить за выдачу и обмен паспорта гражданина РФ. Немного больше, а точнее, 150 рублей - госпошлина за повторную выдачу паспорта гражданина РФ.

Согласно Федеральному закону N 126 от 25 октября 2004 г. «О внесении изменений в Кодекс РФ об административных правонарушени-

ях» внесены изменения в статью, касающуюся проживания гражданина РФ без удостоверения личности (паспорта) или без регистрации. Теперь за совершение указанного административного правонарушения исключается такой вид наказания, как предупреждение. Проживание или пребывание гражданина РФ без паспорта или по недействительному удостоверению личности либо без регистрации по месту пребывания или по месту жительства влечет наложение штрафа в размере от 15 до 25 минимальных размеров оплаты труда. Прежде размер штрафа ограничивался 1 МРОТ.

Допущение лицом, ответственным за соблюдение правил регистрационного учета, проживания без паспорта или по недействительному удостоверению личности гражданина либо без регистрации по месту пребывания (жительства) влечет наложение административного штрафа от 20 до 25 МРОТ (ранее от 1 до 3 МРОТ).

По сведениям ПВО, в нашем городе проживают по советским паспортам еще 1170 человек, 2400 горожан - по недействительным российским. Из них 1400 осинниковцев не обменили паспорт по достижении 20-летнего возраста, 1000 человек - по достижении 45 лет. Около 600 жителей города не получили паспорт гражданина РФ по достижении 14-летнего возраста.

Всем этим гражданам необходимо посетить ПВО ОВД г. Осинники. Телефон для справок: 5-47-55.

Т. ПОЗДНЯКОВА,

ст. инспектор ГОВД.

БУДЬТЕ
ОСТОРОЖНЫ!

ПРИБЛИЖАЕТСЯ время, когда в детских учреждениях и в каждом доме ярко вспыхнут огни новогодних елок. Чтобы не омрачить праздник, прислушайтесь к советам государственной противопожарной службы.

Не украшайте елку свечами, самодельными электрогирляндами: от малейшей искры хвоя и сгораемые украшения могут мгновенно вспыхнуть. Знайте, что опасны и бенгальские огни: кусочки отскакивающего от стержня пиротехнического состава в виде искр-звездочек разлетаются на расстояние до одного метра и способны воспламенить горючие материалы. Небезопасны и хлопушки: в некоторых случаях при выбрасывании конфетти возникает тление и появляется небольшое пламя, от которого могут вспыхнуть новогодние костюмы и игрушки.

Будьте осторожны! Желаем вам счастливых новогодних каникул.

А. ПОБИРСКИЙ,
инспектор ОГПН-8.

Налоговая инспекция информирует

Объявления

ЗАО «Сибэнергомонтаж-Алтай» примет на работу:

- электросварщиков от 4 р-да,
- газорезчиков от 4 р-да,
- слесарей-монтажников от 4 р-да

для работы в Новокузнецке. З/пл. от 6000 руб. Тел. (8-3852) 33-68-52, 33-63-37.

ПРОДАЕМ

Автомагнитолу «Сони» б/у, недорого,

две трехполостные колонки «Сони»,

4 колеса «Кама-514», 175х65х14, б/у, недорого,

охотниче ружье «ИЖ-27М».

Тел. 8-906-925-96-94.

УТЕРИ

Нашедшего утерянную лицензию на право ношения и хранения газового оружия N ВА 0970427 на имя Клишина Е. А. прошу вернуть ее за вознаграждение. Тел. 4-83-97.

Утерянное удостоверение частного охранника на имя Путинцева Андрея Александровича считать недействительным.

Коллектив учителей и учащихся школы N 30 скорбит по поводу смерти ветерана педагогического труда, бывшего директора школы АСЛАНИДИ

Валентина Яковлевича и выражает соболезнование родным и близким.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид. во рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО "Новокузнецкий полиграфкомбинат". Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 9100. Тираж 5000 экз. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.
Электронный адрес: redaktor2004@bk.ru

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственный секретарь 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.